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• Il sondaggio qui presentato è stato eseguito da Istituto Piepoli il 19 e il 20 MARZO 2019 per RAI

con metodologia mista CATI - CAWI, su un campione di 505 casi rappresentativo della popolazione

italiana maschi e femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, Grandi Ripartizioni

Geografiche e Ampiezza Centri proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Il documento della ricerca è pubblicato sul sito www.sondaggipoliticoelettorali.it e/o

www.agcom.it.

http://www.agcom.it/
http://www.agcom.it/


INTENZIONI DI VOTO – EUROPEE Valori %
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PARTITO E COALIZIONE
VIMINALE

25 MAGGIO 2014
20 MARZO

SCOSTAMENTO RISPETTO AI 
RISULTATI DEL 

25 MAGGIO 2014

Forza Italia 16,83 11,5 -5,33

Lega 6,16 31,0 +24,84

Fratelli d’Italia con Giorgia Meloni 3,67 4,5 +0,8

SVP-Sudtiroler Volkspartei 0,5 0,5 =

Noi con l’Italia - UDC
Nuovo Centro Destra -

UDC: 4,38
0,5 -3,4

TOTALE CENTRO DESTRA 31,54 48,0

Partito Democratico 40,82 20,0 -20,8

+Europa - 3,0 +3,0

Altri di Centro Sinistra 2,06 0,5 -1,5

TOTALE CENTRO SINISTRA 42,88 23,5

MOVIMENTO 5 STELLE 21,16 23,0 +1,8

Articolo 1 - MDP
4,03

1,5
-2,0

Sinistra Italiana 0,5

Altri 0,9 3,5 +2,1

TOTALE 100% 100%

Indecisi-astensione 36%

AREA DI GOVERNO: M5S-LEGA: 54,5



Valori %
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IN GENERALE, SECONDO LA SUA OPINIONE PER LO SBARCO DI

MIGRANTI I PORTI ITALIANI DOVREBBERO RIMANERE…….…….

Base: 
TOTALE CAMPIONE

……..aperti per gli sbarchi 43%

……..chiusi per gli sbarchi 45%

Non sa/Non risponde 12%



Valori %
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IN MERITO ALLA VICENDA DELLA NAVE MARE JONIO DELLA ONG 

MEDITERRANEA SAVING HUMANS, CON A BORDO 49 MIGRANTI, 

SECONDO LA SUA OPINIONE, DOVREBBERO ESSERE FATTI SBARCARE A 

LAMPEDUSA, IN UN PORTO ITALIANO?

Base: 
TOTALE CAMPIONE

Sì 35%

NO 53%

non sa/senza opinione 12%



Valori %
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% FAVOREVOLI % CONTRARI Senza opinione

Mini-condono edilizio riguardante i piccoli

abusi per licenze ottenute prima del 1977 32% 56% 12%

Flat Tax famiglie che prevede un’aliquota del

15% per redditi familiari inferiori a 50.000 euro 55% 35% 10%

Novità Quota 100: eliminazione del tetto dei 45

anni di età per riscatto laurea, eliminati i tre mesi

di finestra per la pensione anticipata con 41 anni

di contributi dei lavoratori con mansioni gravose,

per gli Statali che vanno in pensione si alza a

45mila l’anticipo del TFS

62% 29% 9%

Novità Reddito di Cittadinanza: benefici per i 

disabili, pensioni di cittadinanza anche in 

contanti, integrazione per coloro che, pur 

lavorando, hanno un reddito inferiore a quello 

previsto per il RdC.

45% 55% 5%

FAVOREVOLI AD ALCUNE INIZIATIVE/ATTIVITÀ PROMOSSE DAL GOVERNO……..



Valori %

7

LA QUOTA 100 AMPLIATA E DEFINITIVAMENTE APPROVATA LEI QUANTO 

LA RITIENE UNO STRUMENTO UTILE PER FAVORIRE  IL CAMBIO 

GENERAZIONALE NEL MONDO DEL LAVORO?

Base: 
TOTALE CAMPIONE

Molto 18%

Abbastanza 36%

MOLTO+ABBASTANZA 54%

Poco 25%

Per nulla 14%

POCO+PER NULLA 39%

non sa/senza opinione 7%



Valori %
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IL REDDITO DI CITTADINANZA AGGIORNATO E APPROVATO 

DEFINITIVAMENTE QUANTO LO RITIENE UNO STRUMENTO CHE PERMETTE 

AI GIOVANI DI ENTRARE NEL MONDO DEL LAVORO?

Base: 
TOTALE CAMPIONE

Molto 9%

Abbastanza 23%

MOLTO+ABBASTANZA 31%

Poco 34%

Per nulla 30%

POCO+PER NULLA 64%

non sa/senza opinione 5%
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